
 
 
 
 
 
 
 
REFERAT FRA 
GENERALFORSAMLING I STØTTEFORENINGEN FOR LIFE-BOATS 
DEN 1/3-2024 
 
Det var en hyggelig aften med 30 gæster. 
Fra bestyrelse deltog, Uni Vous Ortmann, Charlotte Velling Nichol, Niels 
Fabæk, Malene Pedersen og Sigrid Skovrider.  Jens Guldsmed-Thomsen var 
desværre blevet forhindret. Heldigvis lavede han traditionen tro, stadig en 
god middag til forsamlingen. 
 
 
1. VALG AF DIRIGENT 
 
Troels Bidstrup blev valgt som dirigent, han startede med at meddele, at 
generalforsamlingen var lovligt indvarslet. 
 
2. BERETNING FRA STØTTEFORENINGEN  
 
Der har været afholdt 4 møder i bestyrelsen. 
Der har været arbejdet med tekst til opdatering af hvervefolder, samt nye 
informationsskilte til at stå ved båden i havnene. Disse blev lavet til sejladsen 
i sommers, der desværre blev aflyst i sidste øjeblik. Det betød også at 
bestyrelsens planer om at være deltagende med informations stande i Hobro 
og Mariager ikke blev til noget. Heldigvis kan det trykte materiale bruge 
næste gang. 
Der er blevet snakket om hvordan vi får flere medlemmer til, og muligheder 
for aktiviteter omkring bådene. Det har været svært da der den største del af året har været usikkerhed omkring hvor bådene ville 
være, og om hvornår de kom ud at sejle igen. 
LBSS har lejet et lokale i Strandby, der skal fungere som hovedkvarter for Life-boats, hvor alt materiale, og udstyr til bådene kan 
samles. Støtteforeningen har bidraget med penge til de første 3. måneders husleje. 
Bestyrelsens håb er at LB kommer til Oslo i Norge i sommeren 2024. Hvor vi arbejder med at arrangere en 3-4 dages tur for 
medlemmer af støtteforeningen til Oslo for at se Life-boats, og flere aktiviteter. Det kunne blive en rigtig sjov og hyggelig tur sammen 
for medlemmer og evt. andre. Vi vil forsøge at finde mulige sponsorer, og aftaler på gode priser. Så alle blev opfordret til at hvis de 
kender nogen, eller har gode forbindelser og ideer til sponsorer mm. må de endelig sige til. Der var en god stemning blandt alle 
deltagerne på generalforsamlingen for en tur til Norge. 
 
 
3. BERETNING FRA DSILB v/ formand Leif Stiholt 
 
Leif lag ud med at sige, - bådene skal til Norge i år… han er sikker på det nok skal blive.Der er stor opbakning i Norge. 
Benthes store retrospektive udstilling hos Norsk Billedhuggerforening i Oslo har været en stor succes, hvilket er en stor fordel for Life-
boats og ved søgning af midler. 
Nordmændene skal finde 2/3 af budget for Norges sejlads og de er godt på vej. 
Transporten til Norge er en dyr post. Men Leif har fundet en god kontakt som forhandler priser med DFDS, hvor de sørger for bådene 
kommer frem og tilbage på blokvogn fra Frederikshavn til Oslo. Leif var meget optimistisk om en god aftale med DFDS. 
Til april starter en stor planlægning med at finde besætning mm. til turen i Norge. 
Nordmændene arbejder med at finde et godt sted i Oslo hvor bådene kan ligge. Der er interesse fra flere foreninger med ønske om 
samarbejde og fremvisninger af LB i Oslo. 
Charlotte foreslog at fx Rotary i Norge kom på besøg v/LB i Norge, og at sende direkte invitationer ud til dem. 
LBSS arbejder med tanken om at lade bådene overvintre i Horten og sejle videre derfra i 2025. 
Der er ønske om et møde mellem støtteforeningen og LBSS for at aftale videreforløb – Leif gav udtryk for at værket har brug for 
støtteforeningen, og det har LBSS også. 
 
4. GODKENDELSE AF REVIDERET REGNSKAB  
 
Regnskabet blev fremlagt. Der er overskud selvom vi har brugt flere penge end sidste år.  
Egenkapital/indestående i Sparekassen Danmark på 37,067,75 kr. pr. 31.12.23. 
Regnskabet blev godkendt. 
 
 
5. GODKENDELSE AF BUDGET  
 
Der blev ikke fremlagt noget budget, men støtteforeningen håber på flere medlemmer ved sejlads, og ved at der bliver flere 
aktiviteter, der skal betales for. 
 



6. FASTSÆTTELSE AF KONTINGENT 
  
Bestyrelsen foreslog uændret kontingent:  
200 kr. for enkeltpersoner 
300 kr. for par 
500 kr. for virksomheder 
 
Kontingentet for 2024 vedtaget som ovenfor anført. 
 
7. INDKOMNE FORSLAG 
 
Forslag fra Støtteforeningens bestyrelse om en fælles bestyrelse mellem dem og LBSS. 
De anmodede om at kunne gå i dialog med LBSS om et fremtidigt samarbejde og opbygning. Forslaget blev godkendt. 
 
8. VALG AF BESTYRELSE OG SUPPLEANT 
 
På valg var: Niels Fabæk, Uni Vous Ortmann, Charlotte Velling Nichol og Sigrid Dam Skovrider som suppleant. Uni ønskede ikke 
genvalg men de andre blev genvalgt. Der kunne ikke findes en anden for Uni på dagen, så bestyrelsen har fået lov til selv at finde 
en anden til bestyrelsen. 
 
9. VALG AF REVISOR OG SUPPLEANT  
 
Troels Bidstrup Hansen, fortsætter som revisorer. 
 
10. EVENTUELT  
 
Intet at berette under eventuelt 
 
 
Efter endt generalforsamling og middagen, var der kaffe og kage, hvor Niels Mellergaard fra LBSS holdte et mindre oplæg om ideen, og 
de store planer for HAW-art i Strandby og Life-boats rolle deri. 
Han fremlagde også de foreløbige planer for Life-boats sejlads i Norge til september. 
 
 
 
 
 
 
 


